

平阴县退役军人事务局

签发人：黄绪军

对县政协十一届四次会议 第 114067 号提案的答复

赵凯委员：

您提出的关于《关于培养“兵教师”成为教师队伍的新生力量的建议》的提案收悉。根据“提案重点建议清单”，现答复如下：

退役军人是全社会尊崇的职业，他们具有政治信念坚定、使命责任强烈、作风素养过硬等优良品质，也具备一定的军事知识和技能，是充实中小学教师队伍的重要力量。“兵教师”有利于拓宽退役军人就业渠道，加强中小学教师队伍建设，促进青少年全面发展。

自 2023 年《关于促进优秀退役军人到中小学和幼儿园任教的通知》实施以来，县退役军人事务局积极贯彻落实，安排工作人员对我县持有教师资格证的 2011 年以来的自主就业退役士兵进行摸排。经摸排，我县持有各类教师资格证的自主就业退役士兵有 22 人，其中有 2 名在我县从事教师工作。

2023 年，县退役军人事务局主动与人社部门、教育部门对接沟通，在我县教体事业单位公开招聘的计划当中为我市接收的退役士兵设立教师专岗 1 个，当年度共有 14 名符合条件的退役士兵报名，最终成功录取 1 名。

2024 年 7 月 3 日，济南市退役军人事务局发布《关于开展济南

市退役军人教育教学能力专项培训的通知》，文件确定了培训对象、经费保障、报名时间、报名流程和相关要求，并于2024年7月24日，在山东师范大学举办教育教学能力专项培训班开班仪式。2024年9月1日，济南市退役军人事务局发布《济南市退役军人教育教学能力专项培训实施方案》，方案明确了培训对象、承训机构、培训专业与时间安排、组织实施流程和各单位工作要求。县退役军人事务局接到通知后，积极发动由我县接收未参加过市统一组织的职业技能培训且符合教师资格证考试报考要求的自主就业退役士兵按照文件要求的时间节点报名参加，并为他们办理相关手续，确保他们能够享受此项政策优惠。但通过与教育部门联系后得知2024、2025两个年度我县只有公费师范生定向选聘，没有社会招考计划。

下一步，县退役军人事务局将继续贯彻落实兵教师的文件要求，一方面鼓励符合条件的退役士兵参加教师资格证考试并报名参加我县教师招聘活动，另一方面，积极与教育部门沟通设立符合退役士兵群体的思政教师岗位以及军事体育等教师岗位，充分发挥退役士兵群体优势，推动退役士兵就业。

您对我们的办理和答复有何意见和建议，请填写在“征询意见表”中，以便我们进一步改进工作。

感谢您对我们工作的关心和支持。



联系人及电话：杨学良 87618181

抄 送：县政府办公室、县政协提案工作委员会